

Подписная цѣна на газету
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“
 На один мѣсяц. . . . 4 руб.
 Цѣна за ОБЪЯВЛЕНІЯ:
 впереди текста за строку нонпарели 75 коп.
 позади текста „ 40 коп.
 АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:
 г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 28.
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.

ОТ КОНТОРЫ ГАЗЕТЫ
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“
 ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ
 СОЛДАТЫ И КРЕСТЬЯНЕ!

В виду чрезвычайнаго вздорожанія бумаги, а также по-
 вышеніе разцѣнки за типографскія работы и др. расхо-
 дов наша газета терпит огромные убытки и мы вынуж-
 дены повысить подписную плату.

С 1-го декабря до конца года 4 руб.

Цѣна отдѣльнаго № 20 коп.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ.
 впереди текста за строку нонпарели 75 коп.
 позади текста 40 коп.

ЦѢНЫ НА МУКУ

Съ 1-го декабря 1917 года вступаютъ въ силу слѣдующія продажныя цѣны на муку въ г. Томскѣ, опубликованныя въ октябрѣ мѣсяцѣ с. г.

Мука пшеничная простого помола 1 пудъ	7 р. 60 к.
„ сѣянка 1 пудъ	9 р. — к.
„ ржаная простая 1 пудъ	6 р. 40 к.
Отруби 1 пудъ	3 р. — к.

указанныя цѣны составляются слѣдующимъ образом:

Мука пшеничная простого помола.

Твердая цѣна пшеницы при натурѣ в 130 зол.	5 р. 10 к.
Прибавка за натуру до 134 зол. (средняя в губ. натура)	12 к.
Накладные расходы по заготовкѣ зерна	25 к.
Подвоз зерна на мельницу	45 к.
Утрата при перевозкѣ 1%	06 к.
Усушка и утечка 1%	05 к.
Подвозка зерна на мельницу и муки с мельниц на станцію	20 к.
Трата при помолѣ 3%	18 к.
Плата за перемол	39 к.
Организаціонные расходы 7%	48 к.
Расходы Городской Продовольств. Комиссіи по розничн. продажѣ	32 к.
Итого	7 р. 60 к.

Мука пшеничная отсывная.

Твердая цѣна пшеницы	5 р. 10 к.
Прибавка за натуру до 118 зол.	12 к.
Накладные расходы	25 к.
Провоз зерна на мельницу	45 к.
Утрата при перевозкѣ 1%	06 к.
Усушка и утечка 1%	05 к.
Подвоз зерна на мельницу и муки с мельницы на станцію	20 к.
Трата при помолѣ 3%	18 к.
Плата за перемол	59 к.
Итого	7 р. 00 к.

Из пуда зерна выхдит 34 фунта сѣянки, 5 ф. отрубей и 1 ф. утраты, слѣд-
 вательно, при цѣнѣ отрубей в 2 р. 50 к. за пуд, стоимость 34 фун. сѣянки опре-
 дѣляется 7 р. 00 к.—31 к.=6 р. 69 к., а за пуд 7 р. 87 к. без организаціонных
 расходов, а с этими послѣдними (7%) 8 р. 42 к.
 Расходы Городской Продовольственной Комиссіи по розничной продажѣ 58 к.

Мука ржаная простая.

Твердая цѣна при натурѣ в 116 зол.	4 р. 10 к.
Прибавка за натуру до 118 зол.	06 к.
Накладные расходы	25 к.
Провоз зерна на мельницу	35 к.
Утрата при перевозкѣ 1%	05 к.
Усушки и утечки 1%	04 к.
Подвоз зерна на мельницу и муки с мельницы на станцію	20 к.
Трата при помолѣ 3%	15 к.
Плата за перемол	39 к.
Организаціонные расходы 7%	39 к.
Расходы Городской Продовольств. Комиссіи по розничн. продажѣ	42 к.
Итого	6 р. 40 к.

Губернскій Исполнительный Комитет.
 Исполнит. Комитет Совѣта Солдатск. и Рабоч. Депутатов.
 Совѣт Крестьянских Депутатов.
 Губернская продовольственная Управа.
 Городская Продовольственная Управа.
 Уѣздная Продовольственная Управа.
 Подлинный за надлежащими подписями.
 С подлиннымъ върно:
 за завѣдывающимъ дѣлопроизводствомъ *И. Стужакинъ.*

Лекціи тов. ВЕЙНБАУМА.

Члена Исполнительнаго К-та Красноярской организаціи Р. С. Д. Р. П. (большевиков).
 В среду 29 ноября, въ 7 час. вечера в зданіи Университетской библіотеки (Авто-
 чий зал Саломая ул.) тов. Вейнбаумомъ будетъ прочитана публичная лекція на тему:
 „Соціализм и интеллигенція“ Плата за входъ 30 к. с солдатъ 15 к.
 Продажа билетов: в клубѣ с. д. (большевиковъ Набережная ушайки № 6), и в Домѣ
 Свободы Контора газеты „Знамя Революціи“.
 Секретарь *И. Востротина.*

ОБЪЯВЛЕНІЕ

Томская Губернская Продовольственная Управа настоящимъ объявляет, что всѣ
 выданныя ею разрѣшенія на право покупки и вывоза скота, сала, мяса и мясных
 продуктовъ разнымъ частнымъ лицам, учреждениям, обществам, частнымъ и городскимъ
 продовольственнымъ организаціямъ считаются потерявшими свою силу.
 Всѣ эти учрежденія, организаціи и лица должны в надлежащій срокъ предъявить
 свои запасы скота, мяса и мясныхъ продуктовъ Губернскимъ или Уѣзднымъ и Районнымъ
 Продовольственнымъ Управамъ, сдавъ разрѣшительныя свидѣтельства тѣмъ продоволь-
 ственнымъ организаціямъ, от которыхъ они их получили.
 3—1. Томская Губернская Продовольственная Управа.

Томская Гарнизон. Драматич. труппа, Манеж Физическаго Развитія.

Солдатская ул., № 10.
 В ЧЕТВЕРГ, 30-го НОЯБРЯ 1917 г.
БЕНЕФИС
 режиссера труппы С. С. ДЕРЯВИНА.
 доставлено будетъ:
ГОРЕ-ЗЛОСЧАСТЬЕ
 в 5 д. Крылова.
 Роль Рожнова—исп. С. С. Дерябин.
 Начало ровно в 8 час. веч.
 Цѣны от 3 р. 45 до 75 н. учен. 85 н.
 Касса открыта с 12 до 2 ч. дня и с 6 ч.
 вечера до окончанія.

Соц. Дем. Раб. партія и партія соц. рѣв.
ПЕТРОГРАД. Петроградская судебная
 палата и Окружный Суд рѣшили своей дѣ-
 ятельности не прекращать, несмотря на декр-
 етъ совѣта комиссаров об упраздненіи.
Японо—американскія отношенія.
ПЕТРОГРАД, 23 нояб. „Нардѣйше
 Альгеймейн“ Дейгугас сообщаетъ: Вельткор-
 респондентъ получил из Токио свѣдѣнія, со-
 гласно которымъ преобладающее Японской
 миссіи в Соединенныхъ Штатахъ вышло
 цѣлымъ рядъ мѣстныхъ въ взаимоотношеніи
 обѣихъ державъ. Главнымъ образомъ амери-
 канцы не устаютъ гадать о томъ, слѣдуетъ
 ли считать Японию открывающей. В этомъ
 смыслѣ японцы умило держатъ американ-
 цамъ и вообще своимъ союзникамъ в авст-
 рійской, что еще обещается союзникамъ
 политическаго незнанія с темпотою полта
 всей американской прессы большинства
 американскихъ политиковъ.

Волненія в Португаліи.

ПАРИЖ, 8 нояб. Из Порто телеграфи-
 руютъ в Мадрид о провѣдѣвшихъ
 в Лиссабонѣ противоправительственныхъ
 безпорядкахъ, вызванныхъ сильнѣмъ воз-
 роженіемъ сѣстныхъ прирасовъ, разгром-
 лены булочныя и магазины, торгующіе
 провѣнтами; порядокъ восстановленъ
 прибывшими правительственными войсками.
 Город объявленъ на военномъ положеніи,
 запрещена выходить на улицу послѣ 9 ч.
 вечера и до 6 ч. утра. Число жертвъ пре-
 вышаетъ 60 чел. раненыхъ, произведено
 70 арестовъ.

Привѣтъ власти Советовъ.

ХОДМ, 21 нояб. 299 заласный полкъ
 присоединяется къ петроградскому военно-
 революціонному комитету, и, по черному
 требованію, готовъ встать на защиту солд.,
 рабоч. и кооп. интересовъ. Предсѣдатель
 комитета Митрофановъ. Третій Кавказскій
 корпусъ приветствуетъ побѣду советовъ надъ
 кооп. революціонной ставкой. Предсѣ-
 тель Зюнкъ.

ГЛАВКО арміи западнаго фронта шлетъ
 Главноверху народной революціонной ар-
 міи, званіемъ побѣдѣ въ снѣду контр-
 революціи, товарищескій привѣтъ. Огннѣй-
 шая армія, в побѣдоносной работѣ крестьян-
 ской революціи, славная воюющая. Дз здрав-
 ствуетъ верховный вожь революціонной
 арміи, военный комиссаръ—товарищ Кры-
 ленко.

Протестъ.

Соединенное засѣданіе нижеперечисленныхъ
 Нижнекаскихъ обществанныхъ организацій, за-
 слушавъ заявленіе стачечнаго комитета почтово-
 телеграфныхъ службъ Нижнекаской конто-
 ры, об арестахъ и грубыхъ насиліяхъ надъ ихъ то-
 варищами в Ташкентѣ, всѣ вѣла которыхъ
 заключаются лишь в томъ, что они часто
 вѣли свой профессиональный долгъ, со сторо-
 ны захватившихъ власть большевиковъ,—като-
 горически протестуетъ противъ подобныхъ насил-
 ій и требуетъ немедленнаго освобожденія
 арестованныхъ и прещенія ничѣмъ не оправ-
 дываемыхъ поступковъ. Мы заявляемъ, что опи-
 рающаяся на штыки власть—омерзительна и
 ничемъ не отличается отъ власти царизма, под
 вгомъ коей Россія была столѣтія и проемъ
 всѣхъ общественнахъ организаціи области пра-
 соединиться къ этому прогрессу. Совѣтъ Сол-
 датскихъ и Рабочихъ Депутатовъ, городская

Дѣлайте СВОРЫ в пользу газеты „ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“.

О судопроизводствѣ будетъ изданъ осо-
 бый декретъ.
 Отмѣненіями признаются законы, про-
 тиворѣчащіе декрету Центр. Исп. Ком.
 рабочаго и крестьянскаго правительства,
 а также программамъ—минимумъ Росс.

дума, начальник гарнизона, общество взаимного кредита, киргизский комитет, учительский союз, комитет общественной безопасности, желтоводор. союз, прод. уезд. комитет, прод. город. комитет, союз рабочих и ремесленников, почтовый телеграфный союз, союз служащих правительственных и общественных организаций, крестьянский союз, земельный комитет, союз служащих управления работ по оршению доканы рткы Чу, общество 1917 года, дамский кружок, выставка урара, "Дунгенский сахар", Нуран Ислам, союз служащих торгового промышленного предприятия, Нижнепенский уездный комиссар В. Соколовский, комиссар особых поручений Филовова.

БЪЖЕЦК. 24 ноября. Окончательные результаты выборов в Учредительное Собрание по городу и уезду: кадеты получили 2472 голоса, земледельцы—663, есеры—38273, плехановцы—262, меньшевики—717, большевики—59918, нар. соц.—448, торговый список—333.

В Еловском избирательном округе выборы кончились 14 ноября спокойно. Из 1125 избирателей голосовали 1091; № 1 2 № 2—22, № 3—1058, № 4 4 № 5 46—не было № 7—5 голосов.

ЗМБНЦОГОРСК. 26 нояб. Выборы в Учред. тельное Собрание в Змбнцогорск начались в протеклогод благополучно. Из 3800 гол. пало около 1500 голосов.

БЪЛОГЛАЗОВО. Выборы начались сегодня успешно и спокойно.

КАМЕШЬ. 26 нояб. Назначались выборы в Учредительное Собрание. Кандидатских списков семь: 1 старобрядцы всех согласий, 2 социалистов революционеров и совет крестьянских депутатов, 3 трудовой народной социалистической партии (объединенной), 4-й народной свободы, 6-росийских граждан немецкой национальности, 7-с-д-рабочей партии (большевики) и меньшевистской интернационалисты. В городе спокойно.

Россия и союзники.

Мы не один раз указывали, что Россия с ее многомиллионной армией рассматривается союзниками чаще всего, как ландскнехт, (наемный воин) которого снабжают деньгами и припасами, чтобы он воювал во славу империалистических замыслов международного капитала. Символы союзников в России были прямо пропорциональны успехам ее армий.

Только русское пушечное мясо высоко котировалось на лондонской и парижской бирже.

Только что опубликованная телеграмма ген. Занкевича как нельзя более ярко подтверждает нашу характеристику отишней союзников к России.

Русская революция, освободившая изнеможенную страну от царского гнета, во Франции, как и во др. союзных странах была встречена недоверливо. Когда обнаружилось, что она временно ослабила военную мощь России, отношение к нам «существенно изменилось».

И что же стало делать французское правительство? Попыталось оно поддержать русскую республику, как раньше, долгие годы оно подвело своим золотом гиллой царский трон? Ничего подобного.

Желая найти оправдание перед страной в неудаче аорльскаго англо-французскаго наступления, оно попросту свалило всю вину на Россию. Оно не постеснялось в самой рткзкой форме высказать свои упреки России с парламентской трибуны.

А уголившая пресса, ненавидящая свободную Россию не меньше генералле-русской Пруссии начала с большой последовательностью презирать положительную роль России. Эта политика очаривания России имела целью «найти выход на случай явного переутомления страны войной».

Французское правительство, одним словом, заблаговременно собралось свлечь из России «кожа отлучившая» и на ней отыграться при заключении мира.

Когда наш военный атташе во Франции попытается огласить в прессе фактические данные, показывавшие, что русский фронт продолжает отдалекать очень значительные силы противника, французская пресса просто швырнула в корзину документы наших представителей. А в тьб самая неделя, когда представители Врм. Правительства так триумфально во Франции, г. Терешенко сочинял законы в защиту союзных послов, грозил карами газетам за объективное освещение пиническаго отношения союзных правительств в России.

По англо-французское правительство не ограничилось третиоранием республиканской России, оно начало систематически устранять свою союзницу от влияния на ход войны. Хотя согласно договору осени 1914 г. союзная держава обязались совместно вести войну в заключении мира, Англия и Франция, заискивая перед царем, сочили себя в праве превратить Вр. Правительство. Так, все вопросы об участии в войне американцев были ртшены без участия России. Вопрос о судьбе славянской армии (в со-

став которой входят и русские войска) был ртшен в Лондон олье таки в тайнй и без влдома русских военных представителей. Так же были ртшены вопросы о военной тайнй, задачах французскаго фронта и пр.

Так с каждым днем русская армия для союзников превращалась в простое механическое орудие, а Россия трактовалась, как держава, которой можно приказывать и угрожать, по с которой не о чем со-втываться.

Как видно из недавно опубликованных документов, союзные послы действительно энергично требовали от России усиления ее боей дйятельности и притом в такой форме, которая коробила г. Терешенко.

По заявлениям, которые только что сдйлали военные атташе союзных держав, и американское заявление, угрожающее лишиться России подова зыкупленных в Соед. Штатах материалов, логически орямают ко всей политике союзных держав за последние мбсяца.

Совершенныо напрасно эти недостойные угрозы хотят обяснить тактикой большевиков.

Большевики тут не при чем. Отношение союзников к революционной России определилось еще весной, и с тьб пор в нем ничего не переменилось—только яиче и яиче выступила вся беззащитность мирового империализма, готового погубить свободу России во имя своих своекорыстных интересов.

Какое дело империализмам до внутреннего положения в России, до ее упорной борьбы во имя демократических и социальных преобразований—они, хотят от нашей родины только солдат, солдат и солдат. Они не желают видеть разорения, в которое война ввергла Россию, и ее физическое неспособностя вести борьбу дальше—им нужна от России только военная поддержка, и России они готовы дать денег и товаров не для ее внутреннего оздоровления, а только как плату за кровь.

То что писал генерал Зликевич вбольшко мбсленцев назад остается в силе до сих пор. По прежнему союзники хотят свалить на Россию свои неудачи и направить на нее негодованье масс, утомленных войной. Мир за счет России подготавливается З. Европйской печатью уже до первого дня. Лучшаго выхода империализма не могли найти. Теперь им представляется возможность выставить виновницей всех неудач и военных тьтот Россию, как раньше они выдйли все злы в Германию.

Возможность полного разрыва—полдй мыслима. Конечно, он очень тьтотно от-

разится на России, но вряд ли он будет фактом длительного характера. Такой разрыв ознаменует начало ликвидации войны и ту полосу внутренних крахов и переломов, которая соетым иначе расправляет карту Европы и соотношение между империализмом и борющимися против него силами.

Томский Губернский С-езд Советов.

Протокол 2-го заседания.

С-езд открывается в 11 1/2 ч. дня.

На заседании появляются делегаты от Ново-Николевска и дйлают заявление, что они посланы на с-езд только с информационною целью, мотивируя это тьм, что 1-го декабря созывается Область ой С-езд, который гораздо более компетентен, чьм настоящий с-езд, а потому Ново-Николевский Совет естелым послать на этот с-езд пр делегата, а также и потому что С-езд созывался не Губернским Бюро (?), а Томским Исполнительным К—том Советов.

С-езд переходит к заслушиванию доклада мандатной комиссии. Выносятся сдйдующая картина: пред тавленй Советы:

1. Мариинский	1500	представ.	1	
2. Томск	35000	"	11	
3. Анжерка	5000	"	2	
4. Тайга	6000	"	2	
5. К-меровский хм. зав.	1045	"	1	
6. Боготол	1400	"	1	
7. Судженка	4500	"	2	
8. Кузнецк	2000	"	1	
9. Кемеровский рудник	2000	"	1	
10. Тасуль	1875	"	1	
11. Новостр. Кольчугин.	3000	"	1	
			63320	24

Кромь того представители:

от Областного Комитета	1
" Губ. Исл. Ком. С. Кр. Д.	1
" Главн. К—та Желтоводор.	1
" В досюва	1
" Томскаго HOTELCOBOK	1
" Губ. Ком. С. Д. Меньшев.	1
" Губ. Ком. С. Р—ов.	1

Итого 7 чел.

Непредставленные остались:

от Ново-Николевска	45700
" Кольчугино	2000
" Канска и Барабинска	3000
" Подомшное	1100

Итого 51800 чел.

И так оказывалось представленными 11 с-втов, представляющих 63320 ч. и не представленных 5 с-втов с 51800 ч.

Об объявлении перерыва на 1/3 часа.

Ко всем учащим.

ТОВАРИЩИ!

В течение десятилетий лучшая часть русской интеллигенции служила народу и гордилась этим служением.

Особенно важной задачей она считала дело просвещения, дело пробуждения сознания народных масс.

Лучшие представители интеллигенции воображали при этом себя избранными мудрецами и носителями высшей культуры призывными проповедывать «варварам», вконец готовое евангелие.

Напротив, от пробужившихся масс они ждали творчества, коренной самостоятельности, создания нового общественного, морального и художественнаго мира.

Но малым было влияние интеллигенции на пробуждение народа, на процесс, путем которого инстинктивная жажда справедливости угнетенных превращалась в революционную активность.

В февралй 1917 года народ, словно в полусне, толкаемый нуждою, сверг гиллой трон и остноидся, полусобой гигант, не зная, что дйлат дальше.

Он доверил свою судьбу, свою побду заслуженным борцам революции, большому блоку самых громких имен революционного мира.

Но среди этих представителей копенных интеллигентских масс распротранены были дйе идеи: необходимоеть продолжения войны и необходимость продолжения социального мира с собственной буржуазией.

Обй эти идеи были глубоко антинародными. Но массы уговорили, —вопросы еще слабо звучавшим предостережениям партий, поставившей смелые события, глядящей в рамках их, затеявшие чужия народная душа.

Пусть, которым все интеллигенция, ступившаяся в оборонческой партии, вела страну вкупй и влюбй с контр революционй буржуазией, привел Россию на край гибели. Массы сдйлали судорожное усилие счастья, спасти Россию и революцию.

Но не только сознание гибельности создавшегося положения толкнуло массы на третью революцию, на востанье 25 октября, опрокинувшее коалиционную власть, но также и окрившая жажда социальной справедливости, выразившаяся в воле к коренным социальным реформам, к немедленному проведению некоторых начал ступенчатой социалистической программы. Впервые в России массы выступили со-

вершенно самостоятельно, с собственной программой и с желанием взять власть в собственные руки.

Как же встрйтила интеллигенция героическую попытку пролетариата на краю гибели создать сильную, глубокопародную власть, организовать страну, покочить с войны?

Она встрйтила эту попытку ненавистью. Она не только отказывает пролетариату в помощи, —она рудается каждому договору против него, она огорчается, когда молодой герой вновь и вновь раздвигает поблдовосной пяткой главу змйя. С отравленным злорадством констатирует она слабость штаба обезогеннаго класса, у которого во всех областях так мало вьрных ему офицеров.

Она с нетерпением ждет бедствий. Она вьветь с Миловоным говога, предидеть пражение продолжцо великой народной революции и с Рабушнякима—нетерпеливо ждать костлявой руки голода, уже лежащей на горлы народа.

И что ей, —народолюбивй, ей, —социалистической и революционной интеллигенции,—не было стыдно, она безозательно прибегает к застасковой теории, за которой пряталась когда-то от нее самой и от ее организованных в прошлом выражений народных требований—самодержавию. Видите: великая революция, —правильная пол-России, или больше, в руки Советов,—дело злых большевиков.

Все свисает к зазвщникам, смутьянам, демогамам!

И большевики остались одна с пролетариатом. На них одних лежала непомерная задача—представить собой всю интеллигенцию почного народного государства. Ошибки? Кде бы. По если дйлаются ошибки, если положение в стране все хуже, —почему же вы не идете исправлять ошибки, помогать стране?

Вы не согласны с политикой пролетариата. Отлично. Критикуйте. Не правда, что вас лишили свободы пропаганды: социалистическая газета оборотцев признает открыто к борьбе орудием против народного просвительства, и продолжают выходить.

Никогда ни одна черпосотенная газета не велась в тонк такого бьшенства, в каком ведут свои газеты правые социалдсты. А что касается больше умбренной и дйловой критики, то об отсутствии ее возможности говорить может только сознательно недорословный человек.

По пусть в области политики, кромь

самого строгого осуждения и кромь борьбы, интеллигенция ничего не может дать пролетариату и его государству. Что означают бойкот всего финансового, всего продовольственного механизма страны?

Только бы сорвать большевиков! Пусть погибает мир, лишь бы под развалами его похоронены были ненавистные «демогаги»!

Но мы слишком привыкли умбть переводить на классовый язык такая антипатия. Интеллигенция, работающая в нейтральных областях с душаателями Романовыми, дружно ведная страну к гибели через затяжную войну и буржуазную спекуляцию, вместе с капиталистами, оказалась не в силах работать с пролетариатом!

Неужели вы могли отдавать труд, мысль жизнь за народ но только, пока вы могли опекать его, и ничего, кромь злобных софизмов, не нашли для пролетариата в страшный час его рискованнаго и вынужденнаго первого в России востанья а подход к власти?

Что же это? Безразходная ли противоположность мелкой буржуазии и рабочей массы? Действительно ли средство, которое дйлат интеллигенцию, социалистическую на словах, больше расположенной фактически к эксплуататорам чьм к эксплуатиремым?

Д. По сути своей, интеллигенция—мелкая буржуазия в масьб. По вьтй она также—воспитанница особых функций общества, служительница и орган общественнаго познания и чувства. Вьтй, по слову Лессаля, союз науки и четвертого сословия есть вещь естественная. Вьтй, единственный художник должен быть чуток к правде, к красоте героизма и воле к свободе. Вьтй, учитель, полтинный учитель, учитель каким он должен быть,—должен прежде всего быть с народом, во всех его переживаниях и заблуждениях.

Неужели выт вьтй? Неужели не разбьется надеждь? Неужели на краю бездны, когда, напрягая все силы, пролетариат, обривший старый порядок, отбросил далеко, наконец, и серга буржуазия, он будет схвачен за горло интеллигентно-народником, социал-демократом меньшевиком, чтобы обомь им свалить в могилу дйя них и для общих надежд.

Вы, учителя и учительницы, покажите пример! Д-лой бойкот. Д-вайте работать. Д-вайте строить новую народную школу. Д. Подый Комиссар по просвещению, ничего вам не нязьзяно, ничего не на вьтываю школы. Я говорю вам: долой

власть бюрократии. Подчиняйте ее себе. Отдайте министерство—исполнительный орган. Дайте строить наш просвительный парламент, расприанный Государственный Комитет по народному Образованию; давайте создавать дружные усилиями комиссию вьтйбю министра, которая ничего не торжозила бы, ничего не приказывала, а обязывала бы работу и помогала бы каждой здоровой инициативе. Дайте кончать процесс децентрализации школы, передачи управления ею цблком в руки самоуправления. Сколько еще задач! Р-звй перечислите их? И все они должны быть ртшены путем общинай педагогов с представителями общественности, организовавшаго трудовой народ в первую голову.

И опубликовал пр декларацию об основных задачах просвещения в России и недавно выдал декрет Центрального Исполнительнаго Комитета об учреждении Комиссии по народному просвещению.

Быть может, даже и вьрно—они не всех удовлетворяют. Но декларация есть лишь мое личное мнение, взгляды, которые я буду изродить не как руководитель, а как сотрудник. Д-жет имбть предварительный характер, ибо нужно создать какой-либо аппарат, с которым можно было бы начать работать.

Мнй рисуется перспектива такого рода: Государственный Комитет по Народному Образованию собирается на экстренную сессию, он вырабатывает широкодемократические основы для созыва просвительнаго с-зда педагогов и представителей общественности, в первую голову, конечно, организованных трудовых масс. Там, в дружной работй, в свободной дискуссии, мы выработаем основные принципы новой народной школы в России и предложим их на окончательное утверждение Учредительному Собранию.

Создадим в области просвещения, в самом святом дйле,—атмосферу сотрудничества. Зьтсь классовая роль не страшна нам. Искренний и просвещенный педагог жаждет самой соврщенной школы, той, которая наибольшее число граждан превратила бы в интеллектуально развитых людей. Того же жаждет и пролетариат. Если инжонеры и рабочие стали бы обдумывать наиболее совершенная и производительная машины без дйвления предпринимательских расчетов, руководясь лишь совершенно общественным признаком наибольшей производитель-

т. Яковлев констатирует факт подвиги юнкеров, выставленных делегатами от Ново-Николаевска, указывает на поведение по-люболюбовцев, на Областном С'езде, когда они также, желая сорвать с'езд, ушли. В результате такого поведения т. Яковлев от имени фракции большевиков заявляет, что мы считаем необходимым создать такой с'езд, который не вызвал бы ни в ком сомнений в его правомочности.

Нужно созвать новый С'езд, и все, кто будет стремиться сорвать этот с'езд, должны быть выключены из состава саботеров и тогда будем знать, как поступать с ними.

Предлагает устроить губ. С'езд в Омск, т.ч. как же по окончании областного С'езда, т. Куряков. Нужно затрещать себя от всех нареканий; а от имени С. Р. фракции предлагать считать этот С'езд недействительным. Призывает непустым саботировать С'езд. В настоящий момент нельзя включать его от работы. Присоединяется к резолюции, предложенной большевиками.

т. Сорокин. Мы все знали, что С'езд будет; мы так давно его ждали. Целых 8 месяцев мы находились в каком-то ложном положении. В Омск'е дело тоже может встать, и там тоже может быть устроен саботаж, а дело не терпит отлагательств: так как в'т, машина в'т, а т.д. Целью доу овать таких капризов.

т. Фабрикант. Приветствует положение, выставленное в резолюции.

т. Лыткин. В горнич'е р'чи рисует желаемое положение, в котором все мы находимся. Необходимо немедленная срочная работа во всех областях жизни, включая тех, кто заставлял других бросать работ.

На голосование ставится резолюция т. Яковлева:

«Собрание представителей С. Р. и С. Д. Томской губ., об'единив вопрос о своей правомочности р'шать все вопросы, стоящие в повестке губ. С'езда, находит, что хотя за нем представлено 11 советов из 16 во всей губернии, при чем эти 11 советов об'единяют 63210 солдат и рабочих, а отсутствуют 50800 от 5 советов, таким образом представляем единый абсолютное большинство рабочих и солдат Томской губ. и являются правомочными об'единить себя С'ездом — тем же менее, в виду важности вопросов и отсутствия значительного числа представителей, собрание находит необходимым сд'лать попытку созвать С'езд больше полный в Омск'е из делегатов на Областном С'езде 1 декабря. Собрание призывает Советы послать на этот С'езд полное представительство с'вабиде делегатов правом участвовать в губ. С'езде с решающим голосом, при чем, в случае, если С'езд не состоится, то политическая ответственность будет лежать на Советях, не приславших своих делегатов с правомочным г'лосом.»

Резолюция принимается единогласно, при трех воздержавшихся.

т. Рубанов делает выточередное заявление

ности труда, — они могли бы сотрудничать без малейших трений.

То же и со школой.

Народ освободился. Народ стал хозяином страны. Народ хочет больше света, больше света, света и детям. И признаю Советом Советов, представителем 15,000,000 передовых граждан, быть народным комиссаром по Просв'щению. Без претензий, без аллопа, с жутким чувством ответственности, с благоволением и готовностью, по первому звонку народа сойти с поста на место рядового, беру на себя эту обязанность и обращаюсь к вам, учителя и учительницы России: отбросьте ведомственный бойкот, я. в ожидании дней, когда Учредительное Собрание установит окончательный порядок в д'ль народного просв'щения, — будем работать.

Я зову к выполнению такой программы: немедленная подготовка просв'тительных с'ездов на самых демократических началах. Осуществление этого с'езда при первой возможности. Дружная работа пролетариата и лучшей части интеллигенции на основании единой, свободной народной школы, в самом широком смысле этого слова.

Когда я пишу к вам призыв этот, учителя и ученики, моей рукой возлет новый хозяин страны — и долой неучастный, но могучий: тот трудовой народ, которому вы хот'ли служить.

Плате к нему на помощь. Он победит и одинок. Он подоит еид, по одуванку б'дюю. Слава т'м, кто, в тяж'лй час исп'тания огнем, скажется с народом, к'ков он есть.

Позор т'м, кто, покаяет его И знает — бунт безобразный, бунт интеллигенции против трудового народа, если бы он продолжился, уст'л бы и без того много страдальчий путь его новыми терзаниями. Но кончилась его не основал бы. Народ зовет нас работать вместе, строить вместе новую школу. Если вы откажетесь, он будет д'лать свое дело один, с в'рными своими сторонниками и добровольческими силами.

Возврат к прошлому н'тъ! Народный Комиссар по Просв'щению А. В. Думачарский.

не от имени Об'единенного собрания всемирных гласных Томской губ. и губернского Совета Кр. Депутатов и затывает революцию, требующую создания м'стных властей в составе 4 организационных губерний: Губ. Исп. Комит. и Исполнит. Комитетов Советов Раб., Солдат. и Крестьян.

т. Резанов делает предложение С'езду все таки заняться рассмотрением вопроса о м'стной власти, ибо этот вопрос не терпит ни малейшего отлагательства даже на один день, в крайнем случае пусть С'езд выкажет свое мнение, свое пожелание, хотя бы в нескольких словах о создании органа власти.

Предлагает это отклонить. Пред'латель Э. Кулинич. Секретарь Резанов.

В Томском Комиссариате Труда.

Горбюевский прииск.

21-го октября поступило заявление профессионального союза рабочих Акционерного О-ва «Драга» работающих на Горбюевском прииске Маринского Горного Округа о том, что Правление О-ва находит нужным расчитать рабочих, мотивируя это неопределенностью правительственной цены на золото и с другой стороны недостатка товара и материала нужного для ремонта. О-во предложило рабочим, или получать полный расчет, или стачковаться на заготовку дров. Союз рабочих находит, что приведенные О-м мотивы несостоятельны ввиду того, что материалов нужных для настоящего ремонта вполне достаточно считает ультимативной требование: или расчет, или работа на заготовку дров, недопустимым.

Союз просит Комиссариат Труда выяснить действительно ли действия нецелесообразны и, если это будет установлено, оказать воздействие на Акц. О-во «Драга», чтобы оно уплатило рабочим за 6 м'с. в оред.

Комиссар Труда, для выяснения д'ла, направил представителей рабочих в Правление О-ва в г. Красноярск, снабдив его отпиской к Правлению, в котором он указывал на недопустимость такого образа д'ствий, говорил, что О-во должно считаться с особенностями условий жизни на приисках.

В ответ на это Правление О-ва «Драга» заявило, что Горбюевский прииск для дальнейшей разработки не разрабатан, что выисанный для этой цели бур Кистова, хотя и пришел на прииск, но без существенных частей, без которых он действовать не может, что несмотря на принятые м'ры, части эти до сих пор временно остаются на разрысанных в пути следования из транзитной О-ва «Драга» р'шало, что при создавшихся условиях, разработку Горбюевского прииска, в предстоящую операцию 1918 г., немыслима и О-во должно воздержаться от постановки работ.

Переходя к вопросу, об расчете рабочих, Правление О-ва с'длало распоряжение управляющему Горбюевского прииска всем служащим и рабочим уплатить жалование по 1-е Поляри 1917 г., предельно не сверх того д'лени на проезд до ж'знодорожной дороги, а т'х, которые не позволяют взять деньги на выезд, вывести за счет О-ва на своих лошадах или путем найма возчиков из близ лежащих деревень; кр'м того с'длано распоряжение тому же управляющему выдать рассчитанным, в виде награды, каждому уволенному лицу, половинный оклад месячного жалования.

Из воспоминаний юнкера.

Октябрьская революция в России не является, конечно, невозможностью. Напряженность классово-борьбы с самого начала русской революции заставляла третью часть сердца в сжидании неизбежной схватки между обез'ленными низами и властью являющаяся. И много мучительных минут пришлось пережить м'б в этой и д'твом, когда я был еще юнкером Александровского военного училища в Москве. Ч'сто я и несколько моих товарищей жили под страхом, что вот вот неизбежно выведут юнкеров на улицу, что неизбежно произойдет расстр'л солдат и рабочих, а мы даже не будем иметь возможности быть вместе с ними.

Наша страхи не будут казаться неопознательными, если только посмотрите в жизнь военного училища. Прежде всего, как это на страницах, командный состав училища остался почти без изменений, старым. Очевидно, признавалось, что люди, подобранные при царском режиме, могут готовить и революционных офицеров. Правда, некоторые из них окрасились в «защитный» цвет революции, но многие и не подкрашивались.

Мы невольно вспоминается наш ротный. Когда юнкера в'двали на «усмиритель» полков Нижегородского гарнизона, он говорил, обходя ряды: «старайтесь, чтоб пули не пропадали зря... не пускайте мимо...»

Демократизация армии не перерывалась; мы ее терп'ли, как временное зло. Д'ло доходило до мелочности. Так, наш по-

луртчий кап. М. перестал здороваться с нами, когда мы, вместе «здравия желаю», отвечали: «здравствуйте!».

Однажды два юнкера замаскированы красным каряндшом коронок на погових, и за это юнкеров прогнали из строя и заставили их перемывать погоны: «в приказе не пр'шло, а самим форму нарушать нельзя!»

С другой стороны не сл'дует забывать, что сама юнкерская среда представляет из себя как раз удобную почву для реакционного дичжения. Большинство из них сылки ямущих родителей. Они искореняли нашей средней, а отчасти и нашей ш'лой и все как то совершенно чужды, так сказать, нашей революции. Они никак не могут понять, что это революция рабочих и солдат. У них н'тъ в'тры в-то, что массы могут творить, что народ сам может добиваться своего блага, и что ему вовсе не нужна строгая дисциплина «буржуазия». По этому и стремление низов к власти кажется им преступлением. Отсюда острая ненависть к рабочим и солдатским организациям. О-во ненависть к большевикам: многие никогда не употребляли слово большевик без прибавления «сволочь!».

Нельзя опять вспоминаться «поход на Нижний Новгород». В зарп'цаясь из похода, многие жал'ли, что плохо проучили «чернь»: убили только одного солдата (он высузился в окно из офицерских юнкерских казарм).

Юнкерская психология как раз подходящая для того, чтоб воспользоваться для усмирения «черни» «во имя блага отечества».

Видней понятие также, что мысль о диктатуре наша зд'сь вполне благооригинальная почва.

О Корнилов'е говорили еще задолго до московского совещания. Прасчат Пуришкевича на юнкерские полки им'ет, конечно, под собою почву. Отсюда становится понятной та острая, непримиренная борьба в т'х м'стах, где возмущенный народ сталкивался с юнкерами. Будь произведена современная «чистка» военных училищ, было бы меньше жертв.

Профессиональное движение

Г. Ново-Николаевск, Томской губ. (Томские рабочие за возобновление функций примирительной камеры).

Со дня прекращения д'тельности примирительных камер, Совет Профессиональных Союзов не претавляет борьбы за их возобновление. Многократные обращения в Городском Народном Собрании и в Биржевом Комитете ни к чему не привели, не смотря на настойчивость Совета Проф. Союзов. И это понятно — не было давления с низу, со стороны широких рабочих масс. Теперь же, когда вав'л'в'т вздрожавшая жизнь зашевелила рабочих и началась борьба за повышение заработной платы, за улучшение и биржевики. Под давлением Совета Проф. Союзов заговорил о примирительных камерах и Комитет Охраны Революции, взявший в свои руки всю политическую и административную власть города. Только самостоятельною, организованною пролетарских масс может встать предприниматели и органы власти обратиться взаимные на суды рабочих.

Биржевой Комитет разв'тил Совет Проф. Союзов, что он на своем заседании 30-го сего октября образовал Комиссию из пяти человек, которая должна вступить в переговоры с Советом Проф. Союзов о немедленном в'твлении примирительных камер. Точно также Комитет Охраны Революции сообщил свое постановление, что в случаях конфликтов между трудом и капиталом обе стороны обязаны обращаться в примирительные камеры, на паритетных началах, р'шения которых являются обязательными. «Первое заседание примирительных камер должно производиться на паритетных началах. Для т'х заседаний по одним и т'м же д'лам паритета не требуется, необходимо только коворум примирительной камеры. Постановления примирительных камер, как при первом, так и при втором случае, обязательны для обеих сторон. Если одна из сторон не подчинится этому постановлению, то оно приводится в исполнение в административном порядке. Эти требования, а также то, что приводится в исполнение раньше р'шения, но неисполнение д'ла в том же административном порядке, были приняты Комитетом охраны Революции под влиянием Совета Проф. Союзов, который эти требования пред'вид утигивал.

Обуздав эти вопросы, Совет Проф. Союзов на заседании своем 14-го сего ноября постановил, что главное внимание должно быть обращено на Центральную Примирительную Камеру, как более жизнеспособную учреждение. Д'лабы приладить ей более широкую компетенцию, р'шено было представителем в Камеру выбрать от Проф. Союзов, а пока временно делегированы представители от Совета Проф. Союзов.»

Согласно этого постановления, Сов. Проф. Союзов предложил в т'м Проф. Союзам немедленно выбрать по одному представителю и кандидату к яму в Центральную Примирительную Камеру.

Г. Ново-Николаевск, Томск. губ.

(Издане профес. об'единяющ'и 21 проф. Союз с количеством около 6000 человек, на заседании своем призвал необходимым издавать свой профессиональный орган для освещенной теории проф. движения и практической жизни м'стных проф. Союзов.

Стратегия проф. союзов, организация фабрично заводских комитетов, создание больничных кас и инспекций труда и учреждений других социально-экономических учреждений на то, что только вызвал необходимость м'стных печатных органов, ибо м'стная пресса не может уделять столько м'ста, — что и в'дчать все эти вопросы, не говоря уже об ответах и равных статьях по политико-экономическим вопросам, т'сно связанным с классовой борьбой рабочего класса.

Но для того, что и при тушить к изданию своего органа, необходимы средства, необходим свой издательский фонд. И Совет проф. союзов, считывая на сознательность и поддержку профессиональных Союзов, обратился к ним с просьбой в'лос этот фонд на ближайшем своем общем собрании. Совет проф. Союзов со своей стороны выразил пожелание, чтобы профессиональные Союзы отчисляли ежемесячно в издательский фонд по 5 коп. за члена Союза за количество их 15-го числа каждого месяца в Союз до накопления изв'тного фонда, когда таковое отчисление можно будет прекратить.

А. Клеппер.

Протокол.

Общого собрания 37 Сибирского с'ездского запасного полка 11 ноября 1917 года гор. Омск.

1. Выслушав доклад о собраниях в Петрограде и в Москве м'м, солдаты и офицеры 37 Сибирского с'ездского запасного полка приветствуют революционных солдат и рабочих Петрограда и Москвы.

Мы приветствуем р'шительный партия солдатско-рабочей политики солдатских и рабочих и солдатских и рабочих, мы приветствуем постановление Всероссийского с'езда Советов рабочих и солдатских депутатов о м'стах, о м'стах и о м'стах Учредительного Собрания в полномочный срок.

Вместе с т'м мы уверены, что все эти требования могут осуществиться только путем Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов, как в центре, так и на м'стах.

Административная власть должна быть озорной-социалистической, выдвинутой Советами Р. О. и К. Депутатов и отб'тственными партия м'м. Только эта власть может обеспечить переход всей земли в руки земельных комитетов крестьян без выкупа.

Только власть Советов может обеспечить справедливый мир в'рв'твом и безоглаватный созыв Учредительного Собрания в полномочный срок.

2. Встретившись с'ездского командира полка, Штаб-квартира Телешина, на должность начальника бригады, нам необходимо иметь до той же даты, который мы бы в'дчать м'стными его отб'тственный пост в м'стных время, а по тому лозунгов комитет, об'единяющий, пред'оживая Гарнизонный комитет, под'оручив Фургова, находит, что от только и может заставить Штаб-квартира Телешина в'твь революционный процесс.

Председатель полкового комитета Григорьев.

Секретарь Таран.

Резолюция.

Резолюция принята единогласно на общем собрании рабочих, мастеровых и служащих Якинского полка 11 ноября 1917 года.

Общ'е-обращение рабочих, мастеровых и служащих выражает р'шительный протест против строения заводской администрации выбравшей с-представител' без разбора в Примирительной Камере товарищеских уполномоченных заводских рабочих. Собрание требует от Правления предприятия отб'твить тов. В. Е. Пчелкина на своем м'сте перед до разбора его д'ла в третейской комиссии. Тов. Пчелкин, секретарь профессионального союза рабочих и член заводского комитета и на основании § 6. Постановления ревизионного Правления от фабрично-заводских комитетов администрация не имеет никакого права уплатить его без постановления третейской комиссии. Общ'е собрание поручает заводскому комитету довести до сведения комитетов труда о нарушении правления предприятия ревизионного Правления и требовать через т'м же Комиссаром о задержание законах прав рабочей организации.

Приведенная резолюция требует от суд'и строгих мер наказания рабочих организаций. Инженер Дуркин один из главных виновников и директор распорядитель комиссии по борьбе с рабочими организациями — выбравший, организовавший и руководивший Школой переводов, ему условно, и под шумок уплатить нескольких товарищеских, д'тельности, которых признавать не по нему администрация. По рабочим организациям т'м же не был и это ему условно р'ше. Нельзя на заводе организовать заводской комитет, основан своей д'тельностью и профессиональными союзов с-представителем на объектно-спонсорской почве. Это не поправимо, гр. Дуркин и отб'твить устроить комитетом и при этом т'м же строгих мер наказания по повелению. И с'т' принцип активного членства тов. Пчелкиным в выборах экономических комитетов и осл'в, пред'латель, т'м же на общем собрании при раз'суждении рабочих рабочих. Правление призвало ему официальную бумагу о том, что в виду неимущества исполнения на своих обязанностях он увольняется со службы. Правление с этим же добровольно об'единяет ему расчет и выдать за два месяца оклад жалования. Тов. Пчелкин, как член заводского комитета до д'лания комитета о своем увольнении. На вопрос заводского комитета Правления о предоставлении доказательств виновности выставленных тов. Пчелкину, об'единяет якобы выданные ему увольнение — Правление, не имея почти ничего в доказательство, т'м же выданы: «Иду того, что Пчелкин имеет дерзость заявляться на наше р'шение заводскому комитету, считая его увольнением и заявляем, что теперь мы уже увольняем на законном основании только за д'ль только, а не за два месяца, как думал сказать. Гр. Дуркин большой законник, сам в увольнении ступил без законных, нарушил § 6. распорядившись ревизионного Правления от заводских комитетах, или он думает, что для того закон не нужен, его л'шут предоставить его классу только для т'х, кого по его м'нению только и д'вать надо, что в'рнот'».

ИНТИМНЫЙ ТЕАТР.
(Новое помещение В. И. Морозова, Ямской пер. Телеф. № 389). Дирекция Е. И. Кузнецова и А. П. Троицкого. Глав. режиссер В. ВАЛЕРИАНОВА.

В среду 29 и Четверг 30 ноября.

БЕНЕФИС
Александра Сергеевича
Г. ГАВРЕКАГО.

Представлено будет
П' ЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА, Ис. А. С. Тарский.

В виду постановлений о подаче электрической энергии для театров до 11 час. ночи, с понедельника 13 ноября начало 1-го сеанса ровно в 7 ч. 2-го " " в 9 ч.

Снимать верхнее платье не обязательно.
Администратор А. Аудерий

ГОСТИННИЦА И РЕСТОРАН „ЕВРОПА“

Буфет открыт с 8 ч. утра, а в праздничные дни с 10 час., имеются всевозможные холодные закуски, с 12 час. горячие завтраки, и с 1 для обда. Выбор на 8 блюд. Каждое блюдо стоит 1 р. 20 к. до 6 час. вечера, после 6 часов 20 к. прибавка на каждую порцию.

Во время обѣдов и ужинов играет струнный оркестр музыки, пользующийся большим успѣхом у публики.

Товарищ офицеров и других военных чинов, как местных, так и приезжих, прошу обратить внимание. Подается скоро, готовится вкусно и сытно. 22 ноября 1917 г. Владѣлец гостиницы и ресторана Л. А. Олсфир.

Письмо в редакцию, Милостивый Государь. Гражданин Редактор!

В № 137 „Знамя Революции“ от 12 ноября, г-жа Васильева старается набросить тѣнь на мое доброе имя. Васильева указывает, что на Губернском Народном Собрании я агитировал против социалистов. Конечно, ничего подобного не могло быть, а когда меня спросили, какой я партии—эсер или эвек, то я отвѣтил, что ни той, ни другой, так как считаю, что и та и другая не защитят интересов сибирского крестьянина (это мое мнѣніе народнаго социалиста).

Когда шел вопрос об учетѣ хлѣба у крестьян, то я дѣйствительно настаивал начать это дѣло с города для примѣра деревнѣ, а уѣзвный комиссар—так тот даже предлагал одѣлать город волостями.

И было громадной ошибкой, что этого учета тогда не сдѣлала, теперь бы Томск не пробовал питаться овсом.

Особенно против этой мѣры были господа Васильевы.

Безусловный вымысел, что я предлагал крестьянам не давать хлѣба, на противъ этого я всегда настаивал на самых энергичных мѣрах.

По-видимому, главной моей виной было, что я высказывался (да и сейчас высказываюсь) против присоединенія крестьян к партиям эсер и эвек, этим я возбуждал против себя опредѣленную часть собранія, особенно послѣ того, как больше половины его откололось в группу безпартийных и вот г-жа Васильева, как женщина нервная, набросилась на меня с площадной бранью.

Я ее привлек в суд, но она в суд не явилась. В ее же отсутствіи, право, было не интересно, походить на воеводы дѣло: я его прекратил. Но если угодно г-жѣ Васильевой, я могу его и возобновить.

Примите увѣреніе в совершенном почтеніи П. Насонов.

Мѣстная хроника.

— Сегодня, 29 ноября, в общественном собраніи Кружком Саморазвитія при 1 Мужской Гимназіи устраивается вечер. Силами членов кружка ставится: На порогѣ к дѣлу. По окончаніи вечера танцы до 3 час. ночи.

Виканію членов Комитета Р. С. Д. Р. П. (об единеніи). Сегодня в 7 часов вечера в помѣщеніи клуба состоится засѣданіе Комитета Р. С. Д. Р. П. (об еданіи). Просим не опаздывать.

Нам пишут:

Письмо о фронта.

Я вхожу на фронтъ с 1915 года. Был в боях 11 июля итд в наступленіе. Наш полк был расформирован за то, что мы стояли за партию большевиков и теперь я в новом полку. Мнѣ давно уже была бы очередь ѣхать в отпуск, но по случаю расформированія не приходится забыть дѣла.

Получил на днях из дома письмо: мнѣ пишут, что двор газвалился, неидѣт поставитъ скотину. Отец и мать умерли в 1914 г. и теперь у меня в домѣ только жена, да трое ложек.

Я теперь на фронтѣ около г. Двинска. Боев у нас теперь нѣтъ. Ходим к вѣнды и он к нам ходит. Ждем миру, как Бог знает что, да не можем дожидать. Нам здѣсь очень плохо: нѣтъ у нас ни одежды, ни сапог; харчи очень плохи, народу в ротах совѣтам мало, так что в ротѣ 50 или 70 чел., а добавленія нам не дают. Приходите хоть с фронта бѣжать. Не все забыли, что мы здѣсь вѣстовали 4-й год в сырых и мокрых окопах. Мы здѣсь очень измучены. Рады бы выйти из вольных свѣт. Мы ничего не видим, окрѣпа сварихов да пулеметов. Сидим все время, зарывшись в землю.

Мы ожидаем 8 мѣсяцев от новаго революціоннаго правительства чего-нибудь новаго, но оно нас ничѣм не обрадовало. Теперь я вам пишу от имени своей дивизіи, что ваша не только дивизія, но и весь корпус стоит и гонимъ всецѣло за большевиков и мы все довольны, когда нам стало слышно, что свергнули временное правительство, разрыв Керенских, Терещенков, Кишаных и Буршкнских. Да, здравствуетъ вся власть Совѣтам Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

Солдат И. К. Голиков.

Из письма американскаго прискателя.

Занимательныя присылки дѣлом Америки, как страны, обладающей болѣе или менѣе совершенными формами производства и обмена, и имѣв там брата, эмигрировавшаго в свое время туда, гдѣ работал в качествѣ прикателя, я обратился с письмом к нему, отвѣтъ на которое предлагаю вашему вниманію. Он пишет: В Америкѣ дѣла на золото устанавливаются правительством а биржа, какъята, никакого отношенія к его дѣлам не имѣет.

На том приискѣ, гдѣ я работал, само предпріятіе снабжено положительно все его населеніе весьма нужными ему товарами и припасами; чистой торговли не было, но была кооперативная лавка от золотопромышленников, которая и продавала все эти товары и припасы. Цены на товары на приисках не повышены, противъ дѣв в других мѣстных частях.

Заработная плата на приисках не повышена, а если она и бывает иногда выше, чѣм в прочих областях промышленности то на такую малую сумму, что нельзя принять за поощреніе. Для всего трудового состава приисков: служащих, мастеровых и рабочих, жилища помѣщенія имѣются, но без всяких удобств и прочее, во всеамериканском, конечно, масштабѣ.

На приисках болѣзнь вѣтъ, а если встрѣчается в них надобность, то отправляют в ближайшій город в частную больницу, и то лишь в том случаѣ, если рабочий заболѣлъ не по собственной винѣ в противном случаѣ его отпускают на все четыре стороны и никто из предпринимателей не интересуется дальѣе его судьбой.

Про школы, клубы, народные дома и прочее вѣтъ и помину.

Населеніе прииска не пьянствует и рѣдко играет в карты, такъ рѣдко, что можно сказать, что подобнаго явленія вѣтъ.

Все потребное как для надобности самого предпріятія так и трудящихся, приобретается исключительно от соответствующихъ товариществъ.

Так как Америка населена значительно гуще, чѣм, например, наша Сибирь, то и чти околоръ всехъ приисков имѣются населенныя мѣста, так что товарищества по снабженію и транспорту пользуются не только прииска, но и все окрестное населеніе.

В Америкѣ на владѣніе золотопосной землей всякій имѣет право. Существуетъ такой обычай: если кто вышедъ участок содержащій, золото, то он в ночь под новый год ставитъ „примѣты“, что занял данный участок земли а затѣм отправляется в подпадающее правительственное учрежденіе, гдѣ аккрѣпляет за собой этот участок земли.

Лѣто золотопромышленникам не принадлежит и в Америкѣ они не занимаются непосредственной заготовкой для предпріятій дров и иных лѣсных матеріалов.

ИРКУТСК. Конференція и гарнизонное собраніе солдатских комитетов высказались за переходъ власти. Происходятъ переговоры в Совѣт. Если образуется большинство (в Сов. Всенных Д. депутатов большинство, правда, незначительное уже имѣется) тогда совѣты обѣдняются и практически проведут в жизнь лозунги, взявъ власть совѣтам. Мѣстная организація большевиков усиленно работает по пропагандѣ среди пролетаріата и вѣтъ.

Настроене масс в нашу пользу, но мѣстная оборонческая партія эр зров и меньшевиков противъ власти совѣтам и заявляют, что будутъ всѣми силами противиться проведенію власти совѣтов на мѣстѣ. Они озираются на фидерство и на школу прапорщиков, которая вооружена до зубов бомбами, прожекторами, пулеметами и пр., на казаков, которыхъ юнкера уже обучатъ пулеметной стрѣльбѣ, и на разныхъ чиновников и мѣщан.

Черезъ нѣсколько дней рѣшится практическая вопрос о власти.

На аленерном засѣданіи Совѣтов выяснилось, что большинство Сибир. Совѣтов

ЭЛЕКТРО-ТЕАТР „МІР“

Сегодня послѣдній день монстр-программы
НОЧЬ ПОСЛѢ КАРНАВАЛА
чудная драма в 3 больших частях.

ВЕСЕЛАЯ КОМЕДИЯ „ПРЕНС В УСЛУЖЕНІИ“

Электротейтр А. Ф. Громова, **НОВЫЙ**, Ямской пер., соб. д. Телефон № 990. С 2-го Ноября, 1917 г. Ставится градѣловый художественный боник!

„ВИКТОРІЯ“

(Исторія одной любви).

Дивная драма в 5-ти актах, основанная на романах К. Гамсуна. В главных ролях арт А. И. Миклашевская и О. Фрейлих.

На днях мировой боевик с уч. В. Холодной, Рунича и Максимова **„Какъ дѣлать дѣлать“** Драма. Скоро! **„ОТЕЦЪ И СЫНЪ“** с уч. И. И. Мозжухина.

ОБЩЕДОСТУПНЫЙ ТЕАТРЪ МИРАГОРЪ

В среду 29 и четверг 30 ноября представлено будетъ:

1. **„РОЗЫ БЕЗ ШИПОВ“**. II. **ЛИВЕРТИСМЕНТ.**
Скetch в 1 д. Участвуютъ: Далина, Покровский, Володин и Сварскій.

Первые дни открытій болшаго международнаго ДАМСКАГО ЧЕМПИОНАТА французской и другой национальной БОУЛЬБИ, организованной Клеменсом Ортингом. Общественно на призы в золото и серебряные жетоны, которые будут розданы в послѣдній день чемпионата лучшимъ игрокамъ—поддѣланным. В чемпионатѣ пока записались следующие профессиональные дамы—бюдж:

1. МАКОВИЧ. Чемпионка лонскаго вѣса.
2. ЦАРЕНКО. Донская казачка.
3. ЛЮБИМОВА. Одесса.
4. СОКОЛЬСКАЯ. Чепка. Петрограда.
5. БЪЛЛАНЖ. Классик. техник. чемпи. Итали.
6. ПЕТРОВА. Воронеж.
7. АЛЕКСАНДРОВА. Челябинск.
8. ТАМАРА родная сестра знам. борца Кости Мавсурова.

Послѣ каждаго сеанса борется новая пара. Все борби вѣзусъ под личнымъ наблюденіемъ заставнаго спортсмена И. МИРСКАГО. Режиссер Е. К. Далина. Пом. режис. Семенов. Администратор А. Раймовъ.

Электротейтръ „ГЛОБУС“

Телеф. № 852
28—29 Ноября ставится:

ХРИЗАНТЕМЫ.

Драма в 4-х частяхъ.

Комическая. **ДВѢ ДАМОЧКИ И ШЛЯПА.** Комическая.

Анонс: — АННУШЕВНО ДѢЛО. — Анонс:

взяло власть в свои рука в буквальный смыслъ слова.

Центро Сибирь начали работать, на двухъ издадям „Извѣстія“.

Работа опредѣляется болшая.

На 3 декабря назначенъ день Совѣтов по всей Сибирь. Сборы постановлено распределить слѣдующимъ образомъ: 40% мѣсти, Сибирь, 30% Центр. Вѣнос. Иск. Ком. и 30% Центр. Сиб. Неп. Ком. Сов. Р. С. и Кр. Дел. *Георгій Соболевскій.*

Гор. Иркутскъ.

Об-единенный Совѣт Рабочих и Военныхъ Депутатъ въ высказался в болшинствѣ за переходъ власти Совѣтам и утвердилъ организованный навазунъ Военно-Революціонный Комитет, к которому перешелъ всею властью и командованіе гарнизонныхъ вѣрдею до организаціи Губернскаго Комитета Народныхъ Комиссаров. Революція была принята поддѣланнымъ болшинствомъ Совѣта противъ правой части, гдѣ в болшинствѣ сидѣли офицеры, юнкера, чиновники и казаки.

Правая часть Совѣта, во главѣ съ эсерами и меньшевиками, своихъ представитѣлей в Воен. Рев. Комитетъ не дала и, покидая собраніе, заявила, что отзываетъ своихъ представителей в Исполнительнаго Комитета, но в Совѣтѣ, однако, вообщемъ останется, дабы „приковать“ большевиковъ.

Состав Военно-Револ. Комитета таковъ: 2 социал-демократа большевннх, 2 лѣвыхъ социал-революціонера и 3 представителя Центра-наго Бюро Профессіональных Сюзовъ. Пролетаріат и гарнизонъ приветствуютъ по-

вую Совѣтскую власть. Есть основаніе предположить, что чиновничество новую власть будетъ саботировать. *Георгій Соболевскій.*

Самогонка в деревнѣ.

В с. Солоновка, Покровской волости, Сидорѣвское уѣзда, пьянство было очень распространено при старомъ режимѣ и любители пьянства с ним не разстанутся и послѣ перерожденія.

5-го июня сего года приѣхалъ нам в Солоновку комиссар в отобранъ самогоночные заводы. Крестьян, кто имѣлъ заводы, отдали ихъ безо всякаго сопротивленія. Отобранные заводы комиссар оставил на храненіе при сельской общинѣ. В настоящее время пьянство процвѣтаетъ опять в полномъ порядкѣ и сельскій комитетъ не принимаетъ никакихъ мѣръ для борьбы с вывозомъ смескины. Незнаю отъ кого сельскій комитетъ получилъ разрѣшеніе, что выдалъ забранные самогоночные заводы изъ руки ихъ владѣльцевъ. В настоящее время гонятъ в с. Солоновкѣ самосилку открыто. Нѣсколько не укрывающаго отъ власти. Владѣльцы заводовъ установили новую очередь, когда кому привозить бражку для выгннчи. Сознательные крестьяне заявляют, что село каждый мѣсяцъ перегоняетъ на самогонку, муку не меньше какъ до 600 пуд. Если не будутъ приняты мѣры со стороны организаціи по борьбѣ с выкуреніемъ, то в нѣкоторыхъ селахъ, при обильномъ урожаѣ, перегонятъ хлѣб на самогонку и тогдашнмъ людям не откуда ожидать помощи.

Солдат 25 полка *Демченко.*